

Большевик



ОРГАН
СЕКТОРСКОГО
КОМА ВКП(б) И
ВЕТА ДЕПУТАТОВ
РУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

№ 1 (2597) | понедельник 1 января 1945 года | Цена отд. нум. 15 к.

Вперед, к победе!

Сегодня вся страна, весь советский народ встречает новый, 1945 год. Четвертый раз советским народом встречается этот год в условиях великой битвы с немецко-фашистскими захватчиками.

Встречая новый год, советские люди смотрят на пройденный путь, с гордостью подводят итоги минувшего года.

Итоги 1944 года по истине велики как на фронте так и в тылу. Ими гордится вся страна, весь наш народ.

Наша доблестная Красная Армия под мудрым руководством великого вождя, Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина, одержала такие победы над врагом, каких не знала еще история. Этими победами гордятся не только советский человек, но и весь мир. Красная Армия очистила советскую землю навсегда от немецкой нечести, помогает народам Польши, Чехословакии, Югославии освободиться от фашистского рабства, подопла к погову фашистского зверя.

Красная Армия каждый день, каждый час наносит смертельные удары немецкому фашизму. Как радостно встречать новый год, когда видишь позади большие трудности, а впереди — счастье, победу.

К новому, 1945 году тысячи промышленных предприятий страны, колхозы рапортуют фронту, любимому вождю т. Сталину о новых победах на трудовом фронте, о перевыполнении производственных заданий. Танки, пулеметы, самолеты, грозное артиллерийское вооружение, хлеб, овощи, продукты животноводства даются советским тылом в достаточном количестве фронту и стране.

Трудящиеся нашего района за 1944 год имеют немалые успехи. Большинство промышленных предприятий с честью выполнили свой долг перед Родиной — выполнив годовую программу.

Большинство наших колхозов успешно закончили сельскохозяйственный год, дали стране и фронту много хлеба, мяса и других продуктов животноводства.

Успехи, достигнутые в 1944 году, являются доказательством того, что советский народ, воспитанный большевистской партией и ее вождями Лениным — Сталиным, никогда не останавливается перед трудностями, а уверенно идет вперед, к победе.

Наши успехи велики, но успокаиваться ими нельзя. Враг еще сопротивляется. Он прижат к стенке. Мы должны его раздавить и раздавим.

В 1945 году мы должны еще крепче сплотить свои ряды вокруг большевистской партии Ленина — Сталина, сильнее мобилизовать себя на оказание всемерной помощи фронту в целях быстрого разгрома врага. Задача состоит в том, чтобы в 1945 году еще выше поднять производительность труда, давать больше промышленной продукции фронту и стране. Отлично подготовиться к весеннему севу и провести его, сохранить поголовье скота и систематически повышать его продуктивность, давать больше стране и фронту продуктов сельского хозяйства.

Самоотверженным трудом в тылу под руководством партии Ленина — Сталина в 1945 году добьемся еще больших успехов!

Усилим помощь Красной Армии добить немецкого зверя в его собственном логове!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наша Красная Армия, очистившая нашу землю от немецкой нечести!

Да здравствует наш любимый вождь, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза т. Сталин!

Вперед, к победе!

Временное национальное правительство Венгрии об'явило войну гитлеровской Германии

ДЕБРЕЦЕН, 29 декабря. (ТАСС). Временное национальное правительство Венгрии на заседании вчера единогласно приняло решение об объявлении войны гитлеровской Германии. В опубликованном временным национальным правительством заявлении говорится, что мобилизуя все свои ресурсы, оно будет вести войну на стороне Советского Союза и его союзников до тех

пор, пока союзные державы не добьются полной победы над Германией, ибо только такая победа может подкрепить независимость Венгрии. Одновременно временное национальное правительство доводит до сведения венгерского народа, что в целях заключения перемирия оно обратилось к правительству Советского Союза, а также к правительствам союзных держав.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН (Октябрь 1944 г.)
Фото Е. Тихонова. Фотохроника ТАСС

В честь праздника

Ноябрьское утро. Улица села выглядит как-то необычайно — по-праздничному. Сквозь стен домов виднеются белые шторы и занавески.

Александра Ильинична встала раньше других. Ей нужно было приготовить, постряпать побольше. Гости будут. Да еще вчера Василий Андреевич — колхозный председатель — приходил и просил: — Ты уж Александра Ильинична не откажи, помоги постряпать. Обед надо устроить в честь праздника, да с кончиной уборки. Вечером приходи на обед, да не забудь дочку с собой захватить.

С утра до позднего вечера хлопотала Александра Ильинична. Ей помогали еще три колхозницы готовить обед. Обед приготовили на славу. Пирогов белых, вкусных. А булочки точно вата — белые, пушные. Щи жирные, мяса много.

На улице оживленно. Колхозники и колхозницы, празднично одетые, направляются к колхозной конторе. Красные флаги гордо развеваются на высоком здании правления колхоза. Портрет Сталина в красной рамке привлекает взоры проходящих. Он — Сталин — вдохновитель побед как будто улыбается, и люди, замедляя ход, поднимают голову, смотрят на него тоже улыбаются, радуясь великим победам.

Осенний воздух ядреный. Он бодрит молодых и старых. Краснощечные, звонкогласные малыши спешат в школу. Для них

сегодня тоже приготовили вкусный обед. Празднично убраны классы. Около школы — речка, покрытая свинцовым льдом, встретила своих обитателей — любителей коньков.

Вечер. В домах загорают огоньки. В красном уголке собирается народ. Собралось народу много послушать доклад о великом празднике, об итогах работ колхоза. В конце собрания был зачитан список лучших людей, самоотверженно работающих на колхозных полях. Премия за успешную уборку урожая получила Крушина Анна — бригадир полеводческой бригады. Получила премию и семидесятилетняя колхозница Матрена Прохорова Митина. Получая премию за честный, самоотверженный труд, она сказала: «Спасибо за премию».

В будущем, 1945 году, я еще лучше буду работать. Все свои силы отдаю за колхозное хозяйство». Больше шестнадцати премий и девяносто подарков было роздано лучшим людям колхоза.

Начался обед. Пошли разговоры о событиях на фронте, о колхозных делах и были слышны голоса далека знакомой песни: «Нас вырастил Сталин на верность народу, на труд и на подвиги нас вдохновил».

Г. МИНЕЕВ.

От советского информбюро

(Оперативная сводка за 30 декабря)
В течение 30 декабря юго-восточнее и южнее города Лученец наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Шазоль, Филяково, Бискупце, Радевец, Чаконовец и железнодорожными станциями Филяково, Радевец, а также с боями заняли на территории Венгрии населенные пункты Лапуйто, Куташ, Карнич-Кеси, Каранч-Шег, Эндрешалва, Доламы, Пештени Пуста. Одновременно юго-западнее Лученец наши войска заняли на территории Чехословакии населенные пункты Вагора, Желовце, Белуйя, Дреново, Чабрадски Врбовок. В боях за 29 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1300 немецких и венгерских солдат и офицеров.

По уточненным данным, в боях при ликвидации группировки противника между реками Ипель и Грон, юго-западнее города Шахы, наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике — уничтожено: танков и самоходных орудий — 153, бронемашин — 23, бронетранспортеров — 84, орудий разных калибров — 87, минометов — 142, пулеметов — 243, автомашин — 250. Противник потерял только убитыми — 7600 солдат и офицеров. Из наших войска ЗАХВАЧЕНО: танков и самоходных орудий — 54, бронетранспортеров — 17, орудий разных калибров — 82, минометов — 40, пулеметов — 230, паровозов — 8, вагонов — 219, складов с боеприпасами — 30. Взято в плен не 8000, как об этом сообщалось ранее, а 7550 немецких солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска вели упорные бои по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых овладели несколькими кварталами в западной и восточной части города. Одновременно наши войска завершали ликвидацию окруженных частей противника в излучине ДУНАЯ, северо-западнее Будапешта. В боях за 29 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1258 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не было. За 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 56 самолетов противника.



Москва.

Старинные Кремлевские куранты слушает весь мир. Их мелодичный звон возвещает очередную салют столицы нашей Родины доблестными войскам Красной Армии.

На снимке: Кремлевская башня с курантами.



С НОВЫМ ГОДОМ РЕБЯТА!

Плакат работы художника А. Кокорекина (Издательство „Искусство“). Фотохроника ТАСС

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ

Дожидались новогодней елки дети детдома № 1. У них сегодня стоит хорошо разукрашенная елка. Дети разучили много песен, стихи, хороводов, наделали игрушек и разных новогодних костюмов. Фронтанки поздравляют детей с „Новым годом“. Ребята детдома по слали письма фронтовикам, своим родным и знакомым, и поздравляют их с „Новым годом“. Радостно встречают ребята „Новый год“.

В средней школе № 1 сегодня зажигается елка для учащихся I-IV классов. Школьники сами украсили елку, желая, чтобы их елка была веселее и красивее. У елки бурят дед-мороз раздавать новогодние подарки.

На пивзаводе 5 января засияет новогодняя елка для детей фронтовиков и рабочих завода. Детям будет устроено угощение и выданы новогодние подарки.

МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ

С 1 января по 1 февраля 1945 года, по решению Обкома ВКП(б) и Облисполкома, и решению бюро РК ВКП(б) от 30 декабря объявлен месячник по заготовке и вывозке удобрений на колхозные поля.

Задача партийных, комсомольских организаций, руководителей советов, колхозов использовать все возможности для большей вывозки удобрений, привлечь для этой работы крупный рогатый скот. Мобилизовать колхозников на быструю сборку удобрений и вывозку их ручным способом.

Соберем больше удобрений, этим самым повысим урожай наших полей!

Отличной подготовкой к весеннему севу добьемся высокого урожая

Свое слово сдержали

Коллектив ремонтников Лысковской МТС дал слово: отремонтировать 16 тракторов к 1 января. Свое слово они сдержали. План ремонта тракторов в IV квартале выполнен. Вместо 16 тракторов по плану отремонтировано 17. Успешно закончен и ремонт плугов. Впереди идут бригады: т. т. Пьянова, Ушакова, Горюнова.

Наша МТС — говорит т. Матюшин, — в новом, 1945 году, будет работать еще лучше, чем в прошедшем году. В 1944 году план тракторных работ нами выполнен на 135 проц. Это не удовлетворяет нас, работников М.С. Мы пойдем вперед и в 1945 году добьемся новых успехов.

Готовятся

к весеннему севу

В Трофимовском колхозе успешно идет подготовка к весеннему севу. Вторично сортируются семена. Семенами колхоз обеспечен на всю посевную площадь. Пять сенокосов отремонтированы. Идет ремонт плугов. Обучают бычков для использования их на сельскохозяйственных работах. Успешно идет вывозка удобрений на поля. На поля вывезено более двухсот возов навоза.

Успешно идет подготовка к весеннему севу в колхозе «Победа» и в поселке „Брестянка“. ДЕГТЕВ.

В Осокин.

Возрождение Кубани

Кубань (Краснодарский край) — одна из богатейших житниц Советского Союза. Пшеница, рис, табак, хлопок, чай, виноград, фрукты — все это в изобилии родит Кубанская земля. Кубань — край прекрасных кавалерийских коней, тонкорунного овцеводства, молока и меда. Край высоких урожаев.

В 1919 году здесь был получен урожай зерновых по 15 центнеров с гектара в среднем, урожай риса — до 40 центнеров с гектара. В Краснодарском крае было 122 совхоза — настоящих фабрик зерна. Некоторые из них добились перед войной сбора озимой пшеницы по 23—24 центнера с гектара в среднем. В колхозах Кубани работало 13 тысяч тракторов, свыше 5100 комбайнов, около 6,5 тысячи автомашин. У них было до 160 тысяч рабочих лошадей и около 70 тысяч волов. Каждый колхоз имел по 4—5 животноводческих ферм. В крае было 2584 пасеки.

Краснодарский край до войны давал около одной трети валового сбора семян овоще-бахчевых культур, собираемых по РСФСР. Большой доход приносили колхозам технические культуры. Так, например, в 1938 году государству сдано 2,5 миллиона пудов хлопка на сумму 60 миллионов рублей.

Немецкие фашистские захватчики, ворвавшись в Кубань, варварски разрушали хозяйство

колхозов и МТС, уничтожали сельскохозяйственный инвентарь. Они почти поголовно истребили домашнюю птицу, вывели в Германию 1,2 млн. голов рогатого скота, вырубали много садов, сожгли десятки тысяч домов и колхозных построек. В городах Краснодарского края сильно пострадали промышленные предприятия и жилищный фонд.

В феврале 1943 года советские войска освободили большую часть края от гитлеровских захватчиков, а в ноябре того же года была освобождена и вся Кубань.

Немедленно началось хозяйственное возрождение освобожденного края. С невиданной энергией население взялось за ликвидацию последствий фашистского разбоя в сельском хозяйстве. Уже к весеннему севу 1943 года были восстановлены многие МТС, отремонтированы тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Очищались от сорняков поля, закладывались новые животноводческие и птицеводческие фермы. Полтора года напряженного труда дали прекрасные результаты. Кубань быстро возрождается и становится снова цветущим и обильным краем.

Машинно тракторные станции Кубани отремонтировали 7340 тракторов, тысячи комбайнов и других сельскохозяйственных машин и орудий. Весною 1944 года

было посеяно зерновых на 152 тыс. га, а подсолнуха — на 18 тыс. га больше, чем в 1940 году. Расширены также посевы сахарной свеклы. Многие районы увеличили площадь посева по всем культурам. Собран хороший урожай. В ряде колхозов получено по 100 пудов зерна с гектара. Кубань дала в этом году стране и фронту хлеба в 3 раза больше, чем в прошлом году.

Также успешно восстанавливается животноводство. Государственный план развития овцеводства перевыполнен. Крупного рогатого скота во многих районах стало больше, чем намечалось по плану, а птицы — даже больше, чем было до немецкой оккупации. Быстро растет и поголовье свиней. К годовщине освобождения на Кубани было восстановлено 11.500 животноводческих и птицеводческих



восстановим наши села, разрушенные немецко-фашистскими захватчиками!

Плакат работы художников В. Иванова и С. Буровой. (Издательство „Искусство“).

ПЕРВЫЙ ПРИБАЛТИЙСКИЙ ФРОНТ.



У Кости Игнатова особые счеты с гитлеровцами. Немцы долгие разорили его родное село, убили отца. К. Игнатов ушел добровольцем в Красную Армию. Попав в саперную часть, он скоро стал общим любимцем. Однажды надо было разведать брод. Под вражеским артиллерийским огнем Костя Игнатов выбрал место, где можно было пройти пехотой, и благополучно вернулся в свою часть. На его счету уже свыше 300 обезвреженных немецких мин. К. Игнатов — кавалер двух орденов: Славы II и III степеней.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Наш земляк Николаев Семен Николаевич шлет привет колхозникам и колхозницам и поздравляет их с новым, 1945 годом. Он пишет:

—Я, мой земляки, не подведу вас. Буду бить немецких гадов в их собственном логове, а вам желаю добиться новых успехов в 1945 году на благо скорейшего разгрома немецких захватчиков.

Седьмая очередь всевобуча

Сегодня начинаются занятия с допризывниками всевобуча 7-й очереди. В дни Великой Отечественной войны военная подготовка в системе всевобуча имеет исключительное значение. Каждый боец всевобуча должен не только на «хорошо» и «отлично» пройти программу по строевой, тактической и огневой подготовкам, но должен быть дисциплинированным и хорошо разбирающимся в вопросах текущей политики. Только высокая дисциплина, глубокие знания по военному делу, идеальная направленность помогает бойцам и командирам Красной Армии успешно громить врага, приближаться к логову фашистского зверя, приближаться час окончательной победы. Среди многих имен героев Советского Союза, чьи боевые подвиги известны на фронте и в тылу, есть имя и нашего земляка Заулина Ивана Александровича — допризывника всевобуча первой очереди. Допризывники 7-й очереди должны гордиться героизмом — земляком и в своей практической работе быть достойными его.

На собраниях допризывников всевобуча в г. Лыскове и Сельской Мазе допризывники заявили о своей готовности отличиться, овладеть военными знаниями. Среди допризывников активно прошла подписка на танковую колонию «Допризывник». Они подписались на 22 тысячи рублей. РЕПИНА.

Смотр художественной самодеятельности

Смотр художественной самодеятельности в сельской местности будет проходить с 1 января по 15 января, а в районном центре — с 17 января по 23 января. Заключительный концерт состоится 26 января. Необходимо сельским смотровым комиссиям, организованным при исполкомах сельских советов, провести работу по подготовке к смотру. Но ряд сельских советов и смотровые комиссии в городе до сих пор по подготовке к смотру ничего не сделали.

Руководителям сельсоветов, предприятий, школ и учреждений сейчас надо вести усиленную подготовку к смотру, привлечь для участия в самодеятельности большее количество колхозников, колхозниц, молодежь. Отнестись к смотру со всей ответственностью и обеспечить качество репертуара выступающих на смотре.

Удачная охота

Падаях бригадой охотников под руководством бригадира охотников Казимирова А. В. в лесах около с. Чистое Поле, Никольского сельсовета, убито четыре волка, из них три самки. Казимиров А. В. убил два волка.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

5—6 января 1945 года созывается районное совещание учителей.

РОНО.